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ΠΡΟΑΥΛΙΟ ΙΕΡΟΥ ΝΑΟΥ ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΕΩΣ ΤΟΥ ΣΩΤΗΡΟΣ, ΣΩΤΗΡΑ 

ΠΕΜΠΤΗ 7.7.2022, ΩΡΑ 7:00 Μ.Μ. 
 
  

Με ιδιαίτερη χαρά αποδέχτηκα την πρόσκληση να παραστώ στην αποψινή μουσικοχορευτική 
βραδιά,  η οποία διοργανώνεται με αφορμή το 9ο Παραδοσιακό Φεστιβάλ του Δήμου 
Σωτήρας. Πρόκειται για έναν καθιερωμένο θεσμό, που πραγματοποιείται με μεγάλη επιτυχία 
τα τελευταία χρόνια από τον Πρόεδρο και τα Μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου Σωτήρας σε 
συνεργασία με ομάδα καταξιωμένων καλλιτεχνών και τους οργανωμένους φορείς του Δήμου. 
 
Με κύριο σημείο αναφοράς την λαϊκή μας παράδοση αλλά και την σύγχρονη καλλιτεχνική 
δημιουργία, το 9ο Παραδοσιακό Φεστιβάλ του Δήμου Σωτήρας περιλαμβάνει μουσικά και 
χορευτικά δρώμενα καθώς επίσης ενδιαφέρουσες εκθέσεις γαστρονομίας και κυπριακών 
επαγγελμάτων, που θα ταξιδέψουν το κοινό πίσω στον χρόνο και θα διανθίσουν το 
εορταστικό πρόγραμμα της εκδήλωσης.  
 
Μέσα από τις δράσεις της όμορφης αυτής πρωτοβουλίας, ο Δήμος Σωτήρας φιλοδοξεί να 
βελτιώνει το επίπεδο της πολιτιστικής ζωής, ενώ παράλληλα αναβαθμίζει το τουριστικό 
προϊόν στην ευρύτερη περιοχή. Παρά τις δυσμενείς οικονομικές συγκυρίες, ο Δήμος Σωτήρας 
μαζί με τους συνεργαζόμενους φορείς, θέτουν την προβολή της παράδοσης και την ανάδειξη 
του πολιτισμού μας ψηλά στις προτεραιότητές του.  
 
Για τον λόγο αυτό δεν θέλησε να μειώσει, ούτε ποσοτικά ούτε ποιοτικά, τον πολιτιστικό 
χαρακτήρα και το υψηλό επίπεδο αισθητικής των προγραμματισμένων του εκδηλώσεων. 
 
Οι προσπάθειες ωστόσο των τοπικών αρχών να αναβαθμίσουν έμπρακτα την περιοχή στην 
ολότητά της αλλά και την καθημερινότητα των κατοίκων, πλαισιώνονται σε κάθε περίπτωση 
από την ουσιαστική στήριξη της Κυβέρνησης, η οποία στέκεται πάντοτε αρωγός και 
συμπαραστάτης.  
 
Προς επιβεβαίωση των πιο πάνω αναφέρω ενδεικτικά την ετήσια κρατική χορηγία που 
λαμβάνει ο Δήμος Σωτήρας, ύψους 967 χιλ. Επίσης με Αποφάσεις του Υπουργικού 
Συμβουλίου, η Κυβέρνηση παραχώρησε προς τον Δήμο Σωτήρας, συνολικό ποσό  1.2 εκ. 
ευρώ περίπου, για την ανέγερση και για τη φωταγώγηση  του Δημοτικού Σταδίου Σωτήρας. 
Επιπρόσθετα, με Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, παραχωρήθηκε εφάπαξ χορηγία 
στον Δήμο Σωτήρας ύψους 400 χιλ. ευρώ για σκοπούς βελτίωσης του οδικού δικτύου, το 
οποίο είχε επηρεαστεί από την κατασκευή του αποχετευτικού Συστήματος. 
 
Στο πλαίσιο της υλοποίησης εξαγγελιών έργων κοινής ωφελείας του Προέδρου της 
Δημοκρατίας, ανεγέρθηκε Κέντρο Κοινωνικών Παροχών στον Δήμο, κόστους €1.730.000. 
 
Παράλληλα ολοκληρώθηκε η εκπόνηση μελέτης για τη διαμόρφωση του παραλιακού 
μετώπου του Δήμου Σωτήρας, κόστους €123.500 και προχώρησε η διάνοιξη 
παρακαμπτήριου δρόμου στη Σωτήρα, κόστους €800.000 όπως και η διάνοιξη δρόμου παρά 
το Β' Δημοτικό Σχολείο Σωτήρας, κόστους €500.000. 
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Λαμβάνοντας υπόψη την αδήριτη ανάγκη για παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών 
επαγγελματικού προσανατολισμού και επιχειρηματικότητας, καθώς και πληροφόρησης για 
ευκαιρίες απασχόλησης, εκπαίδευσης και κατάρτισης των νέων της επαρχίας Αμμοχώστου, 
λειτούργησε στον Δήμο Σωτήρας Κέντρο Πληροφόρησης Νέων Επαρχίας Αμμοχώστου, του 
Οργανισμού Νεολαίας Κύπρου. 
 
Με δεδομένο το γεγονός ότι η παροχή ποιοτικών υπηρεσιών και βελτιωτικών έργων 
καθίσταται αποτρεπτικός παράγοντας για το φαινόμενο της αστυφιλίας η Κυβέρνηση 
προχώρησε στην εκπόνηση μελέτης για την ανάπλαση της πλατείας του Δήμου Σωτήρας, 
καθώς και μελέτη για την  ανακατασκευή ποδηλατόδρομου κατά μήκος του δρόμου στην 
παραλιακή περιοχή Αγίας Θέκλας, στον Δήμο Σωτήρας.  
 
Επίσης, ολοκληρώθηκε η 1η  από τις τέσσερις φάσεις του έργου για  βελτίωση αξιοπιστίας του 
συστήματος παροχής πόσιμου νερού (έργο «Κοκκινόκρεμμος») για το Παραλίμνι, την Αγία 
Νάπα, τη Δερύνεια και τη Σωτήρα, για ικανοποίηση υδρευτικών αναγκών, συνολικής δαπάνης 
ύψους €23.200.000, με ορίζοντα υλοποίησης το 2025.  
 
Αξίζει να ειπωθεί ότι ήδη με την υλοποίηση της πρώτης φάσης του έργου, διασφαλίζεται η 
απρόσκοπτη παροχή νερού στην περιοχή καθώς και η υδατική ασφάλεια. 
Στο πλαίσιο των πολυεπίπεδων δράσεων, που εξήγγειλε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας και οι 
οποίες αφορούν στον Δήμο Σωτήρας, βρίσκονται σε τροχιά υλοποίησης η βελτίωση του 
δρόμου Σωτήρας – Δερύνειας και η αντικατάσταση του αμιάντινου αγωγού ύδρευσης με 
αντίστοιχο μεταλλικό, κόστους €15.600.000. Επιπρόσθετα, το Υπουργικό Συμβούλιο 
ενέκρινε: 
 
α) Την κάλυψη του 80% της απαιτούμενης δαπάνης για την υλοποίηση των πιο κάτω 
εργασιών: 

 
i. Της μετακίνησης/ αντικατάστασης του υφιστάμενου αγωγού υδατοπρομήθειας, ύψους 

€1.000.000. 
ii. Των εργασιών αποχέτευσης όμβριων υδάτων, εκτός των ορίων του Πολεοδομικού 

Οδικού Έργου, ύψους €3.450.000. 
iii. Της απαλλοτρίωσης για την τοποθέτηση των οχετών εκτός των ορίων του 

Πολεοδομικού Οδικού Έργου και για την κατασκευή των λιμνών κατακράτησης, ύψους 
€654.400. 
 

Θεωρώ χρήσιμο να επισημάνω ότι η Κυβέρνηση, λειτουργώντας στο πλαίσιο ενός κοινωνικού 
κράτους προνοίας, προχώρησε στην ολοκλήρωση της 3ης φάσης του Διαχωρισμού 
Οικοπέδων για άπορες οικογένειες, συνολικής δαπάνης 260 χιλιάδων ευρώ, ενώ 
ολοκληρώθηκαν οι βελτιώσεις δρόμων σε υφιστάμενους Συνοικισμούς Αυτοστέγασης 
Σωτήρας, ύψους 110 χιλιάδων ευρώ, όπως και ο διαχωρισμός Οικοπέδων Συνοικισμού 
Αυτοστέγασης Σωτήρας, συνολικής δαπάνης 650 χιλιάδων ευρώ. 
 
Φίλες και φίλοι, 
 

 Οι γενικότερες δράσεις και τα βελτιωτικά έργα, που υλοποιήθηκαν ή που δρομολογούνται 
στον Δήμο Σωτήρας, αναμφίβολα συμβάλλουν στην ανάπτυξη του τόπου, όπου οι άνθρωποι 
και οι ανάγκες τους τίθενται πάντοτε στο επίκεντρο.  
 
Επιπλέον, εξίσου σημαντική θεωρείται η  προώθηση της καλλιτεχνικής δραστηριότητας και 
της ανάδειξης του πολιτισμού μέσα από τη διοργάνωση εκδηλώσεων, όπως η αποψινή. Πολύ 
περισσότερο στις μέρες μας, αφού δίνουν τη δυνατότητα σε μικρούς και μεγάλους να 



Σελίδα 3 από 3 

 

απολαύσουν ποιοτική ψυχαγωγία, ουσιαστική επικοινωνία και υγιή συναναστροφή με φίλους 
και γνωστούς. Στοιχεία τα οποία έχουμε ανάγκη να συγκαταλέγονται στην καθημερινότητά 
μας και που τόσο πολύ μας τα στέρησαν οι συνθήκες της πρωτοφανούς πανδημίας που 
ζήσαμε τόσο εμείς όσο και ολόκληρη η ανθρωπότητα.  
 
Το αποψινό Φεστιβάλ αποκτά ιδιαίτερο ενδιαφέρον και πρόσθετη αξία, αφού ανταποκρίθηκαν 
θετικά και συμμετέχουν σπουδαίοι νέοι καλλιτέχνες, οι οποίοι αξιοποιώντας το πηγαίο ταλέντο 
τους και την αληθινή τους αγάπη για την πλούσια μουσική μας κληρονομιά, θα ταξιδέψουν 
τους παρευρισκόμενους σε κάθε γωνιά του ελληνισμού, που σημάδεψε ανεξίτηλα την 
ιστορική διαδρομή του μέσα στον χρόνο. Κωνσταντινούπολη, Σμύρνη, Στερεά Ελλάδα, 
Αιγαιοπελαγίτικη παράδοση και Κύπρος συνθέτουν απ’ άκρη σ’ άκρη το πιο αυθεντικό 
κομμάτι της ιστορικής μας ταυτότητας και της πολιτιστικής μας κληρονομιάς.  
 
Ως Κυβέρνηση χαιρετίζουμε και επικροτούμε αξιέπαινες δράσεις όπως η συγκεκριμένη, γιατί 
αποδεικνύουν με τον πλέον εμφαντικό τρόπο ότι η παράδοση αποτελεί την παρουσία του 
λαού μας μέσα στον χρόνο και τελικά σημαίνει την επιλογή του καλού μέσα στους αιώνες. Γι’ 
αυτό και κάθε ευκαιρία να την προβάλουμε, να την προστατέψουμε, να την 
περιφρουρήσουμε, να την διασώσουμε και να την ενσωματώσουμε μέσα στην 
καθημερινότητά μας αποτελεί υποχρέωση και καθήκον μας. 
 
Για τον λόγο αυτό θα ήθελα να εκφράσω τα θερμά μου συγχαρητήρια σε όλους τους 
καλλιτέχνες- μουσικούς και τραγουδιστές- που συμμετέχουν συμβάλλοντας στην επιτυχία της 
διοργάνωσης. Ιδιαιτέρως θα ήθελα να συγχαρώ την καταξιωμένη και χαρισματική 
ερμηνεύτρια, Βασιλική Χατζηαδάμου, που τιμά με τη συμμετοχή της το πρόγραμμα του 
Φεστιβάλ αλλά και τον τόπο καταγωγής της.  
 
Καταληκτικά, θα ήθελα να ευχαριστήσω από καρδιάς τον Πρόεδρο και τα Μέλη του Δημοτικού 
Συμβουλίου Σωτήρας αλλά και όλους τους οργανωμένους φορείς για την πρόσκληση και τη 
φιλοξενία. Συγχαίρω τον καθένα από εσάς ξεχωριστά για τη συμβολή σας στην άρτια και 
επιτυχημένη διοργάνωση του Φεστιβάλ. Επιπλέον επιθυμώ να συγχαρώ και όλους εσάς, που 
με την παρουσία σας στηρίζετε έναν θεσμό, που συνεισφέρει έμπρακτα στην προβολή της 
τοπικής κοινωνίας αλλά και ευρύτερα του πολιτισμού μας.  
 
Με την ευκαιρία του 9ου Παραδοσιακού Φεστιβάλ, εύχομαι να περάσετε όλοι μία ευχάριστη 
και απολαυστική μουσική βραδιά.  
 
Σας ευχαριστώ! 
 
     
 
 


